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A koronázás jubileuma.
A magyar nemzet lelkesedése közben folyt 

le a koronázás negyvenedik évfordulója. Az 
ünnep kiemelkedőbb momentumai között a 
király meleg hangon szólott a kiegyezési 
korszak eredményeiről. „Jól esik — úgy­
mond — szivemnek e napon arra a fejlő­
désre gondolni, amelyet kedvelt Magyar- 
országom és társországai a lefolyt negyven 
esztendő alatt felmutattak.“

Ez a fejlődés nem ment küzdelem nélkül. 
Az országok ;s osztozkodnak az emberi élet 
küzdelmeiben. Az alkotmányos Magyarország 
és annak történeti hordozója, a magyar 
nemzet, nem egy válságon, sót megpróbál­
tatáson esett át a négy évtized alatt. Ítésze 
volt ebben lülon-lúl a királyának is. Súlyos 
problémákat adott, fel nemzetnek és királyá­
nak egyaránt az idő, túl az ország határain 

s innen is.
De az 1867. évi nagy alkotás ereje és 

dicsősége épen abban áll, hogy minden ne­
hézségen győzni tudott. Ila igaz az, hogy 
a politika az exiqencziák tudománya s hogy 
gyakorlatilag legjobb alkotmány az, mely a 
nemzeti életet legtöbb veszedelemtől óvja 
és egyben fejlődésének ^legnagyobb lehető­
ségét nyitja meg: akkor az 1867. évi alkot­
mány a legnagyobb történeti érdekű alkot­
mányszerzések sorába való. Mert hatalmi 
szervezetének imponáló ereje által nemcsak 
a külső háborúk ismétlődő kiszámíthatatlan 
veszedelmeit hárította el nemzetünk fejéről; 
hanem a belső fejlődés akadályait, olykor 
a nemzetellenes fölkelés veszélyeit is csi­
rájában elfojtotta.

Nőm okoskodás eredménye tehát, hanem 
a tények logikájából következő letagadha­
tatlan bizonyosság, hogy a magyar nemzet­
nek állami élete biztosítására és előbbre- 
jutására Ferenc?, József király és Deák 
Ferencz müvénél gyakorlatilag tökéletesebb 
alkotmányt 1867-ben alkotni nem lehetett, 
sőt ma sem lehet.

Bizonyára ez a tény az oka, hogy Magyar- 
országnak a 67-es alkotmány szerint való 
kormányzásában ma a negyvennyolczas párt 
lrivei is buzgón segítenek.

Ilogy nagy bajok és óriási ellenmondások 
vannak a nemzet életében, ki tagadná? A 
bajokat küzdelmes munkával orvosolni a 
szabad nemzeti élet dolga. Az ellenmondá­
sokat pedig kimossa az életből az idők ter­
mészetes sodra. De a valóság szerint szebb 
ünnepet nem ülhetne a király, mint hogy 
koronázásának negyvenedik évfordulóját az 
egész nemzet, még azok is hódolattal ün­
nepük meg, kik a személyével összeforrt leg­
nagyobb műnek ezelőtt legtevékenyebb ellen­
felei voltuk.

A jövendő idők uiját pedig nem a szó- 
özön, hanem a tények és valóságok oszlopai 

mutatják.

Reflexiók.
A szemérmetlen embernek is van bőr az 

arczán, csakhogy nagyon vastag, — tényként 
konstatálom, hogy az „Alsófehér“.nek még 
ez sincs. Miért?! Mert. ehez kettő kell ; arc/, 
a mi lehetne, de nincs, mert, felénk az ilyet 
máskép hívják, és bőr, a mi talán ha van 
is, csak a rinoczerusnak csinál koukurreueziát.

Csak igy tudom elképzelni azt, hogy mi­
dőn valaki a mocsokban született rágalmak­
kal szemben a törvény utján keres s a pár­
tatlan biirtktói várja a védelmet, — a midőn 
ez utou akarja bebizonyítani, hogy mindazok 
az irigység, személyes gyülölség és érdek 
vezérelte czikkek, melyek az Alsófehérben 
és a Független Magyarországban megjelen­
tek, csak undort keltő s tisztességes em­
bereket mélyen megbotránkoztató hitvány 
piszkoiödásnái nem egyebek, — akkor is,
— hogy nagyon enyhén fejezzem ki magam
— gúnyolódik.

Az „Alsófehér“ tudomást szerzett talán a 
közel jelenben lefoly «.’■ntd-nnkélről. Nem 
merem bizonyosan állítani, mert mégis 
valamely hatással kellett volna annak lennie 
a lap irányára.

Sok mindent szóba hoztak ezen az anké­
ten, de a mi az „Alsófehért“ különösen ér­
dekelheti, s a mit okulás czéljából felemlítek 
a sajtó hatásának a társadalmi életre és köz- 
erkölcsiségre vonatkozó megbeszélések.

Élesen keltek ki a sajtógárda elemei az 
olyan irány ellen, mely a sajtóba a személyes­
kedést, egyesek üldözését vagy támadását tűzi 
ki czélul, mert ez a néperkölcs megfertőzé­
sére vezet s a társadalmi élet elzüllóse is 
kiváló mértékben ennek köszönhető. Meg­
fontolás tárgyává tették azt is, hogy miké­
pen kelljen védekezni a sajtó ily parazitáitól.

Ezekből a tanulságot levonva ajánlom az 
Alsófehérnek magas koilegiumbeli stílusban 
szólva:

„Satis tarde quidem et respice finem.“
Nem akarom befolyásolni az általam ke- 

vésbbó tisztelt laptársunkat, mert ismerve 
gondolkozás módját minden jó tanács csak 
falra hányt borsó, — olyan ő, mind a bizonyos 
jó gyermek, kinek nem kell a játék mert sírni 
akar, — az Alsófehérnek nem kell a tisztesség, 
mert ő piszkolódni akar.

Ki büzhödt légkörben él, csudálkozik, ha 
más undorral menekül abból. — Az Alsóié­
ból csak csudálkozzék tovább — s boldogítsa 
csekély számú híveit.
£ A ma la ez is akkor érzi jól magát ha sár­
ban fetreng.

Nem tudom ki volt az a birtokos, ki a 
múltkori levelet irta a Közérdek szerkesztőjé­
nek — kivel én is egyetértek — s a kit az 
Alsófehér oly kínnal összehozott szellemtelen 
szellemeskedéssel próbál kifigurázni, de nehogy 
távolról is azt higyje, hogy ezt a czikket is 
„csak úgy gyártották“ előre kijelentem, hogy

ezt valósággal irta egy nagyenyedi polgár.
Mog egyet a rózsaszínű lapokról. — A 

Bánily-párt alázatos hangú fehér lapjait 
nem látta-e a „Rózsaszinti lapok“ czikkiroja ?

Si tacuisses ....
K.
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Az „Alsófehér“ 46-ik számában a Szász 
József alispán által megindított sajtóperre 
vonatkozó rövid közlemény vau, a mely 
azonban elég hosszú arra, hogy a czikkiró­
nak rosszindulattal párosult butaságáról tanú­
ságot tegyen.

Szerinte „az alispánt állás forog kocz- 
kán“, a mely „mindig megér egy sajtópert“, 
s csak arra kiváncsi, hogy miért lett az 
„csak most a tisztujitás küszöbén“ megin­
dítva.

Értékeli, sőt elkoczkáztatónak mondja az 
alispáui állást s az 1907. deczember havá­
ban megejtendő tisztujitás küszöbének 
mondja jutiius 9-ét.

Megnyugtathatjuk, hogy nem forog kocz- 
lcán az alispánt állás es nem ez a sajtóper 

I szülő oka, hanem megvédése az alispáui szék 
tekintélyének, a melyet irigy dühvei, pat­
kánymódra igyekeznek megrágni még a 
kritikára is legkevősbbé jogosultak.

Az alispáui állás tekintélyét nem érte fel 
mindeddig a szennyes áradat s gondosko­
dott róla az alispán, hogy ezután se férjen 
hozzá — álljon elő a vádló nyíltan és bi­
zonyítson, most módjában van —-az igazság 
előtt mindnyájan meghajtunk, de a szenny, 
a hamis vádak a vádlót fogják majd méltó 
sziliben a nagy közönség elé állítani. Majd 
akkor nem fogja elkésettnek mondani a 
sajtópert a czikki ró.

Egyébként az alispán személye ellen irány­
zott támadások mind visszapattannak az őt 
falként övező köztisztelet és közbecsülésről, 
s majd lessz alkalmuk meggyőződni a rá­
galmazóknak, hogy vannak az alispánnak 
tisztelői, a kik készséggel fogják fel az el­
lene irányzott alapnélküli piszkolódásokat.

s. I.

A gyümölcsészeti egylet küldött­
ségének látogatása Segesvárt.

ii.
Vám házak. Az egyik vámsorompó a 

vízvezetéki szivattyú-teleptől 25 méterre 
feküvén, ide is bepillantottunk.

A leeresztett sorompó olyan szerkezetű, 
mint a miénkek a Baromvásártéren.

A kövezetvámdij egy nagy állat után 8 
fillér, egy borjú után 2 fillér, a vásárvám 
egy nagy állat után 10 fillér, egy borjú 
után 2 fillér.

A kövezetvámból készült a főutezában az 
üt közepén egy 5 méter széles comprimált 
aszfalt kocsiút, melyen kellemes zajtalan- 
sággal gördül tova a kocsi.

V.
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2. oldal. Közérdek.

Érdekes a járda szabályrendelet, mely 2 
méter széles járduköltség fizetésére kötelezi 
a háztulajdonost, legyen a járda akár 1, 
akár G méter széles. A 2 méteren feliül 
költséget a város hordozza. A fóutczákbau 
a magyar asphalt részvénytársaság által 
készített járda, van lefektetve.

Néhol hazait kinézésű koczkakővel vaunak 
burkolva a belvárosi keskeny utczák és jár­
dák. Rákosról való a kő, a közelből.

Gy'tlm ölesé szét. Az ebéden a társa­
ságot dr. Krausz Henrik úr rhebarbara be­
főttel és rhebarbara krémmel vendégelte meg, 
(később gyümölcsösében a rhebarbara ó és 
ujbort is megismertük) és megkezdődött a 
tüzetes pomologizálás az ottani gyümölcsé- 
szeti szakosztály elnöke Weber úr részvé­
tele mellett.

Mindenek előtt arról értesültünk, hogy a 
gyümölcsrothadás ős betegség ellen pana­
szuk nincs és ezt a gyümölcsfák permetezé­
sének tulajdonítják,

Ugyanis a batulalma foltosodását egy 
gomba okozza, melyet permetezéssel meg 
lehet akadályozni.

A permetezés rézgáiiczczal (bordeau i lével) 
történik, mint a mi szőlőpermetezésünk és 
pedig háromszor. Az első permetezés ta- 
vaszszal virágzás és rügyezés előtt 2%-uS, 

a második a virágzás után mindjárt l°/o-os, 
a 3-dik virágzás után 4 héttel szintén 1%-os 
oldattal.

A gáliezoldathoz vagy meszel vagy hasonló 
súlyú marószódát (kálium carbonicum) ad­
nak, dr. Krausz súlyt helyez arra, hogy a 
mészoldat közömbös legyen, mit készítéskor 
lakmuszpapírral ellenőriz, Wóber a szódának 
ad előnyt és a sutymérésse) megbízható ol­
datot kap.

Ebéd után újra kocsira ülve, az idő ki­
használása czéljából, elmentünk a gyümőlcsó- 
szeti egylet gyümölcsraktárának megszem­
lélésére.

Ezt a raktárt, mely nem rég honvédhuszár 
istálló volt, és egy 100 méter hosszú és 10 
méter széles épület, erős kőfalakkal, 2100 
koronáért vette meg az egylet részére a 
katonai kincstártól Teutsch Baptist nagy- 
kereskedő, a város egyik kitűnő közgaz­
dásza, ki az egész délutánt szives volt ve­
lünk tölteni és minden kérdésre igen szak­
avatott felvilágosítást tudott adui és komlós 
kertjét is bemutatta.

A raktár 5 helyiségből áll, melyek min- 
deuike 20 méter hosszú ős 10 m. széles.

Egy helyiségbe 5—6 waggon almát lehet 
elhelyezni, a mostani berendezés mellett, de 
ha a teremmagóssága teljesen kihasználtat­
nék 10—12 waggon alma is elférne egyben.

Ugyanis a terem közepén 2 m. széles járó- 
hely, mindkét oldalán gyalult deszkából készí­
tett földszintes hámbárok vannak, melyek 
gyalult deszka rekeszekkel vannak elválasztva, 
a rekeszek deszkafalai 3 cm. széles lég­
hézagokkal vaunak ellátva a deszkák össze­
illesztése helyén, egy rekesz 25—30 mm.-t 
fogadhat be, mert különböző szélességűéit 
és 22 rekesz volt abban a teremben, melyet 
megnéztünk és mely az idén készülvén el 
még eddig használva nem volt.

Jóllehet künn 24° C meleg lehetett, a raktár 
levegője hűvös volt, mintegy 10—12° (J fokú.

Az ablakok a földszintől vagy 3 méter ma­
gosra vannak elhelyezve es 70 cm. magosak 
és 80 cm. szélesek, egy pár ablak azonban 
2 m. magos volt, a mi hátrányos lehet a 
tulerős fénybeboes;itás és a helyiség túlságos 
felmelegedése szempontjából, valamint a 
téli lehűlés miatt is. (Folytatjuk.)

Dr, Winkler Albert.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— 1907, junius 8. A politikai magyar 
nemzetnek igen fontos évfordulója volt ju­
nius ö-ika; O felsége mogkoronáztatásáiiak 
s egyuttal a magyar alkotmányos élet helyre­
állításának is 40 éves évfordulója e nap, 
Nemcsak azért ünnep ez nekünk, mert 
1867. év junius hó 8-án koronázta meg a 
nemzet I. Fereucz Józsefet — magyar ki- 
rályiyá, hanem azért is, mivel e napon lett 
az alkotmány helyreállítva, s igy minden 
jó érzésű magyar ember ünnepnek kell 
hogy tekintse ezen a nemzetre kiválóan 
fontos történelmi nevezetességű nap év­
fordulóját. Így is fogta fel e nap jelentőségét 
szerte e hazában minden jó érzésű magyar 
ember. Harangok zúgása jelezte e fontos év­
forduló történelmi nagy jelentőségét. váro­
sunkban is. Mindenki ünnepelt; a templo­
mok zsúfolásig voltak igen előkelő, szép 
közönséggel megtelve. Ott láttuk várme­
gyénk szeretett főispánját a megyei és ál­
lami tisztviselők hatalmas gárdájának élén, 
láttuk a városi tisztviselők karát, az elemi 
és polgári tin- és leányiskolák derék veze­
tőit, mindannyit díszben testületileg felvo­
nulni. Ott volt miudim testület, csak a kol­
légiumot nem láttuk sehol sem. Nem tudjuk 
megmagyarázni ezt a tüntető távolmaradást, 
a mely mindenkinek feltűnt. E napon a 
czinkotai nagy Uze hőseinek kivételével az 
egész ország és közte valamennyi közép­
iskola a. koronázást 4a alkotmányt ünnepelte. 
Talán csak nem ezek ellen akartak tüntetni ? !

— Esperest vizsgálat. A uagyenyedi 
év. ref. egyházmegye esperese, Jánosé Lajos 
f. hó 9-én — vasárnap — Veres Károly lel­
késztársával, mint számvevővel megvizsgálta 
a uagyenyedi ev. ref. egyházközség ügyke­
zelését és a vizsgálat eredményéről a leg­
nagyobb elismeréssel számolt be a kübli ta­
nács ülésében. Kiemelte az egyházközség 
vezetőségének Ugybuzgóságát, Szilágyi Far­
kas és Janesó Sándor lelkészek pontos és 
lelkiismeretes munkásságát. Általában hang­
súlyozta, hogy az enyedi egyházközség nem­
csak ebben az egyházmegyében, hanem az 
egész erdélyi egyházkerületben példányképül 
szolgálhat. Külön megemlékezett a protestáns 
uőegylet buzgó és áldásos tevékenységéről, 
a miben Nagyenyed „igazán páratlan.“ A 
kebli tanács ülését megelőzőleg a templomi 
istentiszteletet az esperes végezte lelkész- 
társával Veres Károlylyal; utóbbi igen szép 
imát, előbbi pedig magas szárnyalása, tartal­
mas beszédet mondott. Az istentisztelet 
bensőségének és a nagyszámú közönség lelki 
gyönyörűségének emeléséhez nagyban hozzá­
járult dr. Sziládv Zoltánná remek hegedű- 
játéka h elméri Sándor szép orgouakisóröte 
mellett és a kollégiumi vegyeskar éneke 
dr. Farnos Dezső kiváló vezetése és Veress 
Gábor gondos hármouiumkisérete mellett.

— Az időjárás egy esős és hűvös hét 
után kiderült és felmelegedett, A termé­
nyek az eső folytán rohamosan pótolják a 
kései tavaszodásból eredt mulasztásokat.

— A tanitóképesitő vizsgálatok 
most folynak br. Bánffy Kazimir gondnok 
elnöklete alatt, Nehéz János kir. tanfel­
ügyelő, mint miniszteri biztos és Janesó 
Sándor lelkész egyházkerületi biztos jelen­
létében.

— Királyi kegyelem folytán f. hó 
8-dikán három fegyeueznek engedték el 
hátralevő büntetését a uagyenyedi országos 
fegyintézetben.

— Egyházi közgyűlés. A uagyenyedi 
ág. h. ev. egyház f. hó 16-án d. e. 11 óra­
kor közgyűlést tart az ág. ev. templomban.

— Műkedvelő előadás. Műkedvelőink 
f. hó 9-dikén este megismételték a Pro­
testáns Nőegylet pénztára javára „Az állam­
titkár úr“ czimü darabot az előbbihez ha­
sonló precziz előadásban és szép sikerrel.

— Értesítés. A uagyenyedi összes állami 
elemi népiskolák vizsgarendje: A tóth-uteza, 
iskolában : Junius 16-án d. e. 8 — 10-ig í—j.t. 
osztály. Junius 16-án d. e. 10 —12-ig III—IV. 
osztály. A fiúiskolában: Junius 17-ón d. e. 
8—10-ig I. osztály, 10 —12-ig II. osztá'y, d. 
u. 2—4-ig III. a) osztály, 4—6-ig III. b) osz­
tály. Junius 18 áu d. e. 9 — i’-ig a IV. osz­
tály, d. u. 3—5-ig az V— VI. oszt. A leányis­
kolában: Junius 19-én d. e. 8—10-ig az I. 
oszt., 10 — 12-íg II. a) oszt., d. u. 2—4-ig 
11. b) oszt., 4—G-ig a III. oszt. Juni iB 
20-án d.e. 9 — 11-ig a IV. oszt, d. u, 3—5-ig 
az V—VI. osztály.

— Tánczmulatság. A uagyenyedi füg­
getlenségi és 48-as pártkör 1907. junius 
22-én (szombaton) Nagyenyeden a sótatén 
táiicztereinbeu, saját pénztára javára zárt­
körű nyári tánczmulatságot rendez.

— Czéílövés. A Butlilen-főiskola felsőbb 
osztályú növendékei í. hó 8-án tartották a 
katonai kiképeztetés és ezéllövószet záró 
ünnepélyét a bükköslaposi honvéd lövőtéren 
a főiskola elöljárósága, a honvéd tiszti kar 
és nagyszámú városi érdeklődő közönség je­
lenlétében. Kiosztásra került 9 dij. l. Tőkés 
Gyula (52 egység) 2. Kozma Viktor (49 egy­
ség) 3. Harmath János (46 egység) 4. Bog- 
dándv István (45 egység) 5. Pischl Dezső 
(44 egység) 6. Szathináry Lajos (43 egység) 
7. Szilágyi Miklós (39 egység) 8. Mike Gyula 
(37 egység) 9. Báthory 13 51a (36 egység.) 
Fogarasi Béla igazgató-tanár és a helybeli 
zázlóaljparaucsnok méltatták a nap jelen­
tőségét további kitartásra buzdítva a nemes 
ifjúságot.

— Az „Aisófehérmogyei Általános 
Tanítóegyesület“ rendes közgyűlését f. hó 
3-an d. e. 9 órakor lcezdődőleg Nagyenyeden, 
az áll. fiúiskola nagytermében tartotta meg. 
Az ev. reí. tauitóképző-iut. dalkar élvezetet 
nyújtó „íliintiu >“-a után Nagy Lajos nyug. 
(képzői igazgató, egyesületi elnök, magas 
színvonalon álló, eszmékben gazdag elnöki 
megnyitója következett. — Lendületes be­
szédében megemlíti azon nevezetes történeti 
időket és körülményeket, melyek édes ha­
zánk fejlődésére, magyar fajunk inegizotnoso- 
dására oly jelentékenyen hatottak. Végül 
erős és kitartó munkára buzdítja a nemzeti­
ség lakta vidék minden lelkes magyar taní­
tóját. Következett Kádár János főjegyzőnek 
ügyesen megszerkesztett jelentése az egyesü­
let. két évi működéséről. Ezután Csiplár 
Aladár ev. ref. tanítóképzői tanár, az 
egyesület egyik kiváló munkás tagja, nagy 
lélektani fejtegetéssel értekezett „A gyer­
meki lélek fejlődésének ubnormitásáról.“ 
Követőkig Derzsi Jenő marosujvári veterán 
áll. tanító könnyek közt emlékezett meg egy­
kori osztálytársáról, néhai Szabó Gyula igaz­
gató-tanítóról. Az indítványok során Gáspár 
János országos képviselő, dr. Varró László 
polgáimester és Pallós Albert kolozsvári polg. 
leáiiy-isk. igazgató, a tanügy terén szerzett 
érdemeik elismeréséül, az egyesület örökös 
tiszteletbeli tagjaivá választattak. — Ki­
mondta továbbá a közgyűlés, hogy a fuvar-

47. szám.
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és napiiiijak fölemelése tárgyában országos 
mozgalmat indít. Több ind it vány és bizott­
sági jelentés után következett a tisztujitás. 
Elnöknek megmaradt Nagy Lajos; alelnökök : 
Bulla István és Joviáu Antal, főjegyző Ká­
dár János, aljegyzők: Sállák Lilla és Kó.uosi 
Lajos, pónztárnok Felméri Sándor, ellenőr 
Veress István, könyv tárnok Kiss Jenő; ezen 
kívül még meg lett választva egy Ili tagú 
központi választmány is. Az egyesület, gróf 
Apponyi Albert vall. és közokt. ügyi minisz­
ternek meleg hangú üdvözlő táviratot kül­
dött. — Gyűlés után a „Sisak“ vendéglőben 
barátságos közebéd volt.

— Megvadult bika. Gyulafehérváron 
a napokban egy bőszült bivaly-bika rohant 
végig a városon. Az ötvenedik gyalogezred 
egy közlegénye meg akarta fékezni a dühös 
állatot, de a bika leteperte a szerencsétlen 
katonát, aki súlyos belső vérzést szenvedett.

— Talált hulla. A marosszentimrei ha­
táron a Marosban egy feloszlásnak indult 
férfi hullát találtak. Hosszú ideig volt, a viz 
alatt, mert felismerni nem lehet.

— Uj háború kilátásai mutatkoznak 
Japán és Amerika közt. Az Egyesült-Álla­
mok kormánya nem akarja megengedni a 
japánoknak a Kaliforniában való állandó 
letelepedést; innen származott a konfliktus.

Szerkesztői üzenet.
Birtokosnak. (íy. Engedjen meg, ha az „Alsófehór“ 

cziinti lap piszkolódására válaszoló újabbi nyilatkoza­
tát közzé nem tesszük, de elvünk az, hogy mi még 
laptársunk kedvéért sem siilyedünk le a piszokba.

Ha ők — a sötét tábor — ott jól találja magát — 
az ők dolguk, mi sem piszkolódásra, sem személyes­
kedésre kaphatók nem vagyunk.

Önnek szolgáljon megnyugtatásul az, hogy ozikko a 
közhangulatot tolmácsolta, s épen az fáj az „ Alsófehér1'- 
nek, mert a mi abban volt, nagyon is igaz.

Felelős szerkesztő:

Ur. M ÜLLEK JEN Ő.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

__ KIS HiRDETESEX.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Jó családból való fiú sütő-tanu­
lónak felvétetik azonnal Hamberger 
Károly sütőmesternél Marosujvárt.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz, 

102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 128. #z. 
végzése következtében önmaga által képviselt dr. Müller 
Jenő ügyvéd javára Bréáz Simon a Péteré és társa el­
len 95 kor. s jár. erejéig 1907. évi április hó 13-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
90 koronára becsült következő ingóságok, és pedig:

KÖzcrdek.

Bréáz Simon a Péterénél 2 telién egy borr.yuval, 1 
ököl-szekér, 00 zsák eséstengeri és egy Kezes tengeri- 
kas ; Szabó Mihályuál 2 tehén, 50 zsák oséslengeri, 1 
Kezes tengerikas és 1 ökörszekér nyilvános árverésen 
eladatiialc,

Mely árverésnek a balazsfalvi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 128,2 sz. végzése folytán 95 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1906. évi november lió S. napjától járó 
5% kamatai, és eddig összesen 08 korona 88 fillér­
ben bitói tag már megállapított [költségek erejéig, 
Mikiilczfalváu alperesek lakásánál leendő eszközlésére 
1907. évi június lió 22-ik napjának d. e 10 
órája határidőül jkitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. LX. törvóhyezik 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is lo- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek | 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik. j

Kelt Balázsfalván, 1907. évi juuius hó 9-én.
Thát György,

1-rl kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 2086-1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Kövér Soma budapesti ügyvéd 
mint v. b. Strausz Salamon és fiai ozég csődtömeg- 
gondnoka végrehajtatónak Gönczy Mihály nagyenyedi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a bérelem 
következtében a végrehajtási árverés 138 kor. tőke, s 
jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 146, §-a alap­
ján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék területén és a nagyenyedi kir. jbíróság kerü­
letében levő a nagyenyedi 67 sz. tjkvben A -j- 2 r. sz. 
127 hr. sz. faház és 128 hr, sz, kertből végrehajtást 
szenvedőt illető 1/3-ad rósz jutalékára 461 kor., to­
vábbá a nagyenyedi 151 sz. tjkvben A + 5 r. sz, 
2620, 2621 hr. sz. szőlőnek végrehajtást szenvedőt 
illető felerészére 260 kor., és végre a nagyenyedi 1385 
sz. tjkvben A -|- 2 r. sz. 2619 hr. sz. szőlőre 342 kori, 
összesen 1063 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi julius 
6-ik napján d. e. 9 órakor a nagyenyedi kir. jbiróság 
mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tartoz­
nak az ingatlanok becsértékének 10 % -át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-oz. 425. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. jbiróságnál, bírói letétbe történt előleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt »(szolgáltatni.

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1907. évi április 6-áu.

Weiner,
116 1—1 kir. álhité.

3. oldal.

KERESET BÁRKI RÉSZESE.
Házi munkások keres­
tetnek gyors kötőgépein­
ken való kötésre. Távol­
ság nem határoz ; mi el­
adjuk a kötött munkát.

‘Thos.H.Whitiick ésísa
Prága, Franzens-Quai 18.

115 2—4

14 évet maghalWi karú fiú

tanulónak felvétetik
WINKLER JÁNOS kereskedésében

Nagyenyeden.

A Betlilen-föiskola marosdéesei bir­
toka f. év juuius 17-én d. e. A 212 
órakor tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ára évi 6000 korona, mely­
nél kisebb összegű ajánlat figyelembe 
nem vétetik.

A Betlilen-föiskola
us 1—1 jogügy- és jószágigazgatója.

Lányi Lajos -
nős és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
11 f 11111111111 miiül 1 Ti 1 (111 it 11 iVí 1 n 11111111111111111 f 11111111111 tip n 1111111111

Legolcsóbban beszerezhetők hazai 
gyártmányú áruk:

Női és férfi kitűnő minőségű Kob­
rák-ezipők. Pécsi kesztyűk, nap- és 
esőernyők, női, férfi és gyermek 
fehérnemüek, nyakkendők, szövetek, 
voálok, batizt, zeffir, delének és 
kretónok, mindennemű hazai vász­
nak, ni ha díszek és bóllós-áruk, 
saját készitményü paplanok nagy 

választékban.
Sírkoszorukban nagy raktár.

Feltűnő olcsó árak,
Szoiid kiszolgálás, Lányi Lajos.

9>

Csak SICULÁ névvel ellátott üvegek valódiak,
A MÁLNÁÉI

SICULIA”
FORRÁS-VIZ

a sós aavanyuviaiek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
artézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszíxu- 
teti. Páratlan étvágygerjesztő^ 
Azonnal haló különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag hurutos bántál mai ellen 
Korányi, Kéthly, Tauszk, Rieg- 
lor, Nuricsáu József tanár urak 
szakvéleményei V j p || í j S ( 
a MÁLNÁS I „OlUULiH 
forrást a kontinens legdásabb 
yagr* természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősitik,

Magyarországi főraktár :

BRAZÄYKÁLMÁN
BUDAPEST, Józaef-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
füszerkoreskedésóben.
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Ifj. Mélász János és Társa I
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk f 
raktára; temetkezési és hullaszállitási vállalata |
Nagyenyeden. |
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Van szerouonink a nagyérdemű helyi és vidéki kö/.öiu-g mivs hl lo nUin hozni, hogy a helyi piaozon 
(Főtér 3. sz'un alatt, volt Kjr.nly Kriatif-féle hilyiaipn.i) a ni ti kir igényűnek teljesen megfelelő

női és férfi divatára, fehéráru és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kap *,sj' lumn ten ótxezéíl i V.éíst ét n j!I un litni vállal ittál. Több ovi tap nzUlaUiek s rendezett 
anyagi viszonyaink azon keltem u lielyznoo jatt v 11‘(, ujj/ »!•*■>* hi l i ni- ói kőitől h őmeköttNőseink által a 
n. ó. ve.őközöngóg inin len |civ 1:1 ti n intk te'j Hd:i m igíel 1II1 tnui ( Ivorj ik a na g/érdemű kozőiu 4it, kegyesked­
jenek bennünket booses megrón i déleikkel tingörveed íZ'-Hni ; egysz n*m 11 azmitvi,, tug/ legfób • Urekvedűtiket a 
nekünk előlegezett biz tlom kiér l uiLh író fogjuk fordítani. VŐ léki nngreadelénk g/orsa 1 óz pontos 1.1 eszk izöltetnek , 

Kegyes pártfogást kérve vagyunk ^teljes tisztelettel : ifjt Mélász János Ó3 Társa.
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Egy teljesen uj szódagép eladó,
a legújabb rendszer szerint elkészítve és 680 darab szódavíz üveggel, egy 
limonádé töltővel és hozzátartozó kellő üvegekkel, azután az üvegek szét­
küldésére alkalmazóit ládákkal és a géphez szükséges szerszámokkal ellátva. 
A gép csak múlt év június havában lett hozatva, tehát egészen uj.

Teljes felvilágosítás a kiadóhivatalban kapható. m %.

FISCHER ES TARSA NAGYENYED Alsó-Fthír megye.

í*uisr •-»<> ÉVI f-IIvEIi !

\mj/ 5/ it ■8t- '■ ■

ESZEKI ÁRCZKENÖCS És 
ESZÉKI SZALVATÖE-SZAPPAN

eltávolítja a szeplöí,
májfoltot és a hör 
összes tisztátalan­
kor: ságat. =mr 

© 0 ©

Valódi crskÍE a

.T3i<e.-OL€^E5 J. G.
Sz alva tor gyógytárából

ESZ EKEIN. Eels ovii ros.
1 tégely cs/t'Ki arczl.niőcs ára 70 f. és 1 kor.
1 drb Szalvator-sznj |»nn „ 1 korona
1 légei) kézi paszta „ 1 kor. 20 fill.

nagy doboz „ 2 korona.
Ezen ° zikkck minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tőkéiét«sen a 71012. sz. B. m.

rendeletnek. 65 6—10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Király-uteza 12. és Andníssy-út 29.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany

Só la térfak- a Díszcserjék a Rozsak 
Rogyogyümólcsúek stb.

Eör^rrle’r4. oldal.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

N ACrYENYEDE .

Elvállalok mindennemű épület-, mii- és géplakatos 
munkákat, u, m. vasrácsok, vasajtók, épíiletvasalások 
javitásat és újbóli készítését, továbbá villanyosetigók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrögé 
pék és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gözesóplők, rnuio 
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 

eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szili 
tón gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

miihélyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejii 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beoses pártfogást kél

Kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS

12 47—104 mülakatos es gépjavító műhelye

melyeket jótállás mellett 
telezőket kicserélek, vagy

Beíéleí

kitogástam
szúlóolltányok.

lua millió szólóoltv&ny.
Európai és amerikai sima és 
gyökeres szólóvesszők stb.

Árjegyzék és művelési ulasitAs ingyeT

EGYESÜLT FA- es SZOLGOLTVÄMYiSKOLflK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI Iá
S^-G)

Ate/ W*1J XXtMUQl
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
Illllllllillllllllllfll! IHllIlllltlIIIHIMIIIIIIIIIIIIIIIlillllllllIllllllllllllllliniIlllHIMIIIIlllllllllllillllllllllll

FlflnVfiS kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
Liunyua sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.Vasáról
Leiéibe
Idegen

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
Kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Valinkat az Ö8szes nagysága szerint 5*/„ 6, 6‘/,% mellett, kereske- 
TOiionuí (leimi váltókat pedig 6% mellett számítol le.

kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d, s. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

m

Kiíiinö minőségi! és iepagol szilárdságé Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

ment-gyár
% ^ 13 42-50Brassóban.

Nagyenyeden kapható, Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám.
Nyomatott . Nafyeliysdi li.njyDJomda «, l'.iáilágyiT Rtaí.ytíTmíg kOnyvdyomdíjdb.,, H.gyenyade»/" ....~
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